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Το Παλιόπαιδο μπαίνει στην Κρατική Ορχήστρα
Θεσσαλονίκης
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Στο θεατρικό έργο της Αγγελικής Δαρλάση, Το Παλιόπαιδο, βασίζεται το νέο
εκπαιδευτικό πρόγραμμα της ΚΟΘ σε συνεργασία με το ΚΘΒΕ και το μουσικό
πρόγραμμα κοινωνικής ένταξης El Sistema Greece

Ο Φέλιξ εντάσσεται σε μια συμμορία παιδιών που ληστεύουν και πρωταγωνιστούν σε
έκνομες πράξεις. Μια μέρα, με την απειλή όπλου, ληστεύει νεαρό άντρα, τον οποίο
όμως συναντά λίγες μέρες αργότερα και το θύμα τον αναγνωρίζει. Τούτη τη φορά ο
νεαρός άντρας, κρατά το δικό του…όπλο, ένα βιολί. «Έλα σ΄αυτή τη διεύθυνση. Φέρε
μου το όπλο. Κι εγώ θα σου δώσω το βιολί. Και θα σε μάθω να παίζεις». Κάπως έτσι ο
Φέλιξ έγινε μέλος μιας μεγάλης ορχήστρας. Κάπως έτσι επίσης, γεννήθηκε το El Sistema
(Το Σύστημα) στο Καράκας, όταν ο μουσικός και οικονομολόγος, Χοσέ Αντόνιο
Αμπρέου, ονειρεύτηκε πως η μουσική θα μπορούσε να αλλάξει τη ζωή φτωχών και
περιθωριοποιηµένων παιδιών. Το σχέδιό του, γνωστό ως Εl Sistema, υιοθετήθηκε
αµέσως και υποστηρίζεται έκτοτε από τις κυβερνήσεις της Βενεζουέλας, ενώ στον ίδιο
πυλώνα είναι και η διεθνούς φήμης συμφωνική ορχήστρα «Μπολιβάρ» της
Βενεζουέλας. Από αυτό το γεγονός εκκινεί το βιβλίο Το Παλιόπαιδο της Αγγελικής
Δαρλάση, το οποίο έχει γίνει θεατρικό έργο και φέτος αποτελεί ένα ιδιαίτερο
εκπαιδευτικό πρόγραμμα της Κρατικής Ορχήστρας Θεσσαλονίκης, σε συνεργασία με
το Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος  και το μουσικό πρόγραμμα κοινωνικής ένταξης
El Sistema Greece.
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Το Παλιόπαιδο είναι η ιστορία ενός συνηθισμένου παιδιού όπως όλα τα παιδιά και
ξεχωριστού σαν κάθε παιδί, που όλοι το φωνάζουν έτσι γιατί είναι φτωχό και θλιμμένο.
Η πολυβραβευμένη συγγραφέας Αγγελική Δαρλάση εμπνεύστηκε την ιστορία του
βιβλίου από αληθινές ιστορίες μουσικών του El Sistema. Η Κρατική Ορχήστρα
Θεσσαλονίκης φιλοξενεί στα αναλόγιά της 20 νεαρούς μουσικούς του El Sistema Greece,
για να διηγηθούν μαζί αυτή την ιστορία. Μια ιστορία για τη δύναμη της τέχνης και του
πολιτισμού ενάντια στη φτώχεια και τον κοινωνικό αποκλεισμό και την αξία της πίστης
στον άνθρωπο. Την σκηνοθεσία έκανε ο Δημήτρης Τσιλινίκος και συμμετέχουν
σπουδαστές της Δραματικής Σχολής του Κ.Θ.Β.Ε., με τον Μάριο Τζόγκανο στο ρόλο
του Παλιόπαιδου. Την ΚΟΘ και την El Sistema Greece Youth Orchestra διευθύνουν ο
Διονύσης Παντής και η Ζαφείρα Αντζούς Ράμος. Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα θα γίνει
4,5,6 Μαρτίου για τα σχολεία και 7,8 Μαρτίου για όλη την οικογένεια στο Θέατρο της
Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών.
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Παρουσιάζοντάς το, η συγγραφέας Αγγελική Δαρλάση, είπε ότι το βιβλίο της είναι η
ιστορία ενός παιδιού από τα πρώτα που μπήκαν στην ορχήστρα El Sistema, αλλά αφορά
σε κάθε παιδί, που έχει πρόβλημα κοινωνικού αποκλεισμού και έχει στερηθεί την
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ταυτότητά του. Μάλιστα σημείωσε ότι τα πιο έξυπνα παιδιά ελκύονται πιο συχνά από
την παραβατικότητα, ενώ τόνισε το γεγονός πως στα καλλιτεχνικά σχολεία το bullying
είναι ανύπαρκτο. Σημειώνεται πως στο El Sistema λειτουργεί σήμερα σε περισσότερες
από 60 χώρες σε όλο τον κόσμο ως μία ιδέα που προσαρμόζεται σε κάθε χώρα
ξεχωριστά. Στην Ελλάδα ξεκίνησε το 2016 και έκτοτε λειτουργεί μαθαίνοντας μουσική
σε όλα τα παιδιά, ανεξαρτήτου εθνικότητας, θρησκείας και οικονομικών δυνατοτήτων. 
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